

LA VOZ DE TERUEL

* TELÉFONO NÚMERO 123 *

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII.—Número 981

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Lunes 3 de Agosto de 1931

Lo que se escribe sobre el campo

El timo del latifundio

El latifundio es el tema que más tonterías y absurdos ha hecho decir a los pedantes del «lo sé todo». En confusa mezcolanza con los consabidos cotos de caza, criaderos de reses bravas, señorías feudales, «hambre de tierra», y otros tópicos por el estilo, el latifundio ha servido, en manos de ciertos escritores, para crear toda una literatura, tan cargada de ridículos apasionamientos extremistas, como vacía de doctrina y de sentido común.

Pero bueno, y ¿qué es un latifundio? Pues, francamente, ya nadie lo sabe. Había algunas ideas sobre lo que lógicamente, técnicamente, podía considerarse como propiedad latifundiaria, y hasta había algunas —pocas, es verdad— cifras que nos permitían conocer aproximadamente la extensión de tierra que en España podría considerarse incluida en el verdadero concepto del latifundio. Pero hoy, con tanto como se ha dicho sobre estas cosas y tanto como se han tergiversado las cifras conocidas, ni la propia Comisión técnica para el estudio de la reforma Agraria sabe si ésta es necesaria en España.

Un ejemplo de juego de cifras para solaz de lectores aficionados a las truculencias sensacionales de terribles revolucionarios. Lo he leído en «La Libertad», de Madrid, firmado por Cristóbal de Castro, de los 50 millones de hectáreas que constituyen el territorio nacional, sólo se cultivan 19 millones y se mantienen sin cultivar ¡31 millones de hectáreas!».

He aquí un ejemplo del concepto de latitudinismo en la literatura sensacionalista de nuestros días; ejemplo también de desconocimiento de lo que las cifras dicen, o afán de ponerse serio y decir cosas terribles.

¡31 millones de hectáreas improductivas, de los 50 millones que poseemos los españoles!... ¿Qué es esto, ¡cielos! ¿Los españoles estamos dejados de la mano de Dios!

¡Calma!... De los 50 millones de hectáreas que constituyen el territorio nacional, sólo 19 millones, en efecto, están puestas en cultivo; pero el resto —31 millones— no es improductivo, no. De esos 31 millones de hectáreas que se dicen improductivas, 24 millones son pastos naturales y montes que producen maderas, carbones, leñas, pastos, etc.; otros 3 millones están ocupados por caseríos y vías de comunicación, y quedan realmente improductivas cuatro millones de hectáreas.

Y lo que con la cantidad de tierras improductivas, pasa también con la existencia de la propiedad latifundiaria. Y no quiero —ni es posible— negar la existencia del la-

tifundio. Creo, además, que éste es inmorral y contrario a la economía de la producción. Y creo que nadie debe esconder la cabeza bajo el ala y procurar no enterarse de que existen latifundios. Pero conviene estudiar las cosas como son y no exagerar ni armar confusiones.

Ejemplo de exajeración de cifras lo exponía don Miguel de Unamuno en reciente mitin celebrado en Salamanca. Decía el maestro: «No quiero hablaros el problema de la tierra, ya que todo el mundo se ha dedicado a hablar de ello, demostrando, la mayoría de las veces, un perfecto desconocimiento. Ayer leí en un diario madrileño —pudiera referirse el orador a un artículo de Cristóbal de Castro, que en aquellos días aparecieron en «La Libertad»— que trataba este problema y decía que Salamanca cuenta con 407 dehesas, de más de 5.000 hectáreas cada una. ¡Una friolera!... ¡407 por 5.000!... ¡No he visto nunca tantas enormidades juntas!... Este escritor ha demostrado que no sabe lo que es una dehesa, ni lo que es una hectárea, ni nada».

¿Y qué soluciones revolucionarias dan éstos terribles revolucionarios del latifundio? Pues ¡el famoso reparto!... Hay que parcelar —dicen muy seriamente— los latifundios y entregar las parcelas en propiedad a los campesinos.

Eso está muy bien, si, señores. Pero sepan ustedes, amigos sensacionalistas, que esa solución es eminentemente conservadora. ¿A qué venir, pues, con tan terrible *posse* revolucionaria a hablarnos como energúmenos de los odiosos latifundios?

ANGEL LERA DE ISLA
Madrid, Julio 1931.

Administración principal de Correos

AVISO

En cumplimiento de lo dispuesto por el decreto ministerial de 24 del corriente, los sellos de 5 céntimos representativos del derecho de entrega, podrán utilizarse por su valor para el franqueo corriente de la correspondencia dirigida a las poblaciones de la Península, Baleares, Canarias, Posesiones españolas del Norte de África, Golfo de Guinea, Río Muni, Colonia de Río de Oro y Agüera República de Andorra, Zona del Protectorado español de Marruecos y Tánger.

No podrá utilizarse, por el contrario para la correspondencia dirigida a países extranjeros.

Teruel, 1 de Agosto de 1931.—El administrador principal, Antonio Mateo.

PAPEL DE FUMAR Arroz Smoking

agradable, resistente, fino

Grandes Talleres Mecánicos
PROVISTOS DE MATERIAL MODERNO, QUE PERMITE EJECUTAR CON ECONOMÍA

*Cerrajería artística y trabajos para obras
Construcción y reparación de maquinaria*

Santiago Andrés
TALLERES Y DESPAHO: TERUEL EXPOSICIÓN:
Carretera de Alcañiz Teléfono n.º 120 Amargura, núms. 9 y 11

UN TEMA VIEJO

LA GUARNICION

No rectificamos pasadas campañas, ni las breves líneas publicadas pasados días a propósito de este tema viejo.

Decíamos en el ayer que pasó, que construido para soldados el Cuartel de Carmelitas, nos oponíamos a que fuese dedicado a otros menesteres, pensando que con ello se cerraba a toda posibilidad de que un Regimiento, un Batallón en él se albergara.

Respetuosos con el poder público, no iba a ser Teruel una rémora, un obstáculo, siquiera pequeño, a los planes y reformas del Ministro de la Guerra señor Azaña, pidiendo guarnición cuando los contingentes se reducían a una mínima expresión. En esta creencia, ante la dificultad o imposibilidad de tener guarnición, no ha muchos días espusimos nuestra opinión sincera y por lo tanto sentida, de que debiera ponerse en condiciones el edificio y albergar en él a las fuerzas de la Guardia civil de caballería e infantería: Si lo primero no ha de poder ser, sostenemos lo segundo y si parece que condicionamos ahora la opinión sustentada, es, por entendernos de casos parecidos y hasta idénticos que no desoye o parece no desoir el buen ministro de la Guerra que tiene el primer Gobierno de la República al cual dentro de nuestra modestia nos dirigimos.

Castellón y Manresa son casos parecidos al de Teruel: Ambas poblaciones en virtud de las reformas quedaban sin guarnición y ha bastado que ambos pueblos hayan hecho ver el perjuicio que se les irrogaba, para que tengan guarnición. Recientemente Mérida de la provincia de Badajoz, había terminado un Cuartel cedido a Guerra; las reformas militares habían echado a tierra pasados compromisos ministeriales que impusieron sacrificios económicos a una población inculpable del presente estado de cosas.

El pueblo extremeño ha celebrado recientemente una manifestación con sus diputados a la cabeza pidiendo guarnición y el señor Azaña que escucha las causas justas, se propone estudiar la forma de complacer a la ciudad que demanda justicia.

¿Y de esa misma justicia Teruel humilde y resignado siempre puede ser una excepción? Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

Nosot'os formulamos la pregunta que alguien por encima de nosotros puede y debe contestarla. Y conste que somos fáciles de rendirnos ante la razón.

EN ZARAGOZA

Problemas sociales

El Ayuntamiento de Zaragoza está preocupado por el problema de los obreros sin trabajo.

El sábado visitó al alcalde una comisión de obreros parados requiriéndole trabajo.

El señor Banzo les expuso, que desde el advenimiento de la República, llevaba el Ayuntamiento gastado en auxilios más de 80.000 duros, sin haber logrado atenuar el problema y que la Corporación ni podía hacer más, ni siquiera seguir haciendo lo que hacía.

Es asunto que tiene muy preocupados a los municipales, pues si esto sucede en Agosto, hay que suponer lo que sucederá luego.

El Ayuntamiento ha requerido a las distintas entidades zaragozanas para que coadyuguen a solucionar el conflicto.

Estas no ven más solución que distinguir entre obreros zaragozanos y que no lo son, haciendo lo necesario para sostener a los de Zaragoza, cumpliendo la ley natural de que cada pueblo tiene que mantener a sus pobres, a sus viejos y a sus obreros.

Si cada municipio hiciera lo mismo no habría conflicto en ninguno.

Mientras el alcalde señor Banzo celebraba con los obreros la conferencia, recibió la noticia que en la calle le habían prendido fuego a un camión de la Teletónica que llevaba materiales de trabajo.

El señor Banzo lamentó y censuró el hecho. En verdad que por este sistema será difícil buscar remedios.

La exposición de Bayo Marín

SE APLAZA DOS DIAS

Nuestro querido amigo y paisano Manolo Bayo Marín que se encuentra en Cella trabajando para llevar a cabo la exposición de que ya tienen noticia nuestros lectores, vino ayer tarde y por la noche regresó a Cella con sus familiares.

Bayo Marín nos participó que sintiéndolo mucho, él más que nadie, la exposición no se puede realizar mañana como eran sus deseos por faltar algunos detalles dejándose para el jueves en el mismo local que estaba anunciada, esto es, en el salón grande del Círculo Turo-lense.

Lo hacemos público para general conocimiento.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Esta Administración servirá el periódico a los que trasladen su residencia, durante la estancia veraniega, sin más que indicar las señas de su temporal domicilio.

ARTE Y ARTISTAS

Al margen de una obra

Hace algún tiempo dimos la noticia de que por un artista local se estaba confectionando un busto

allegórico de la República, hoy día terminado éste, hemos visitado al artista en cuestión, muy conocido de todos.

Estamos en su estudio.

Como es natural subimos antes por la escalera, escalera como todas, acaso más empinada; tal vez menos.

Un suspiro de arte. Un sarmiento que lamen llamas de inspiración—moderna talla franciscana. Un cordón de zapato anudado al cuello. Un guardapolvo, sandalias. Un cepillo en la cabeza. Dos ojos con reflejos metálicos: Angel Novella.

Hablamos.

¿Interviu? ¡¡No! Charla amistosa.

Su mano vacía en el espacio, las ilusiones y acaso también las utopías.

Lleva mi alma la impresión de las alegorías republicanas, tan abundantes en estos tiempos; matronas de alardes bélicos o de paso de danza, que destacan su silueta sobre un fondo de playa con sol naciente, abrumadas por el lastre de los simbolismos, cansado ya el fiero león—perro de lanas.

¿Será así? ¿Llevará resabios clásicos por tradicionales?

No. Estamos ante ella. La impresión llevada, se esfumó de la mente. En un pedestal, que envuelve bandera tricolor, descansa el busto, encuadrando en el marco de los brazos, cortos y enérgicos, el escudo de Teruel. Sobre las manos cruzadas, se apoya suavemente el mentón. Pocos emblemas: el gorro frigio y el triángulo de la Libertad con sus simbólicas frases, graciosamente destacado sobre el escudo.

La serenidad reposada con que se implantó la República, se refleja en este rostro todo lleno de sugerencias. Mirada tranquila y penetrante como avizorando un futuro cierto; frente amplia despejada, crisol donde, se funden los ideales. Nariz enérgica, perfil minerviano que aprisiona rasgos raciales como finotul que cubre y acusa Pómulo: a nplios, propicios al rubor; boca carno-

y sexual. Y en su actitud estática de esfinge imperturbable se impone la esperanza, que llega a convicción, por que los rasgos de ilusión, llegaron a humanizarse.

Conciso en el modelado, impresionista su estética depurada.

Es una nueva y original interpretación de la República, que su autor piensa ofrecer a la excelentísima Diputación.

**

¿Proyecto? Novella trabaja lleno de entusiasmo, pase al ambiente tan frío y reacio a toda palpación de arte. Sobre el caballete un bello paisaje. En la mesa esparcidos retratos de lindas muchachitas y apuntes, muchos apuntes que en el Otoño serán admirados en una exposición que ha de celebrarse.

JULIO CATALÁN

¡POR FIN!

Más de una vez, y más de dos y de tres, LA VOZ se ha dolido, ha censurado para mejor decir, que los ancianos del Asilo fueran como perros conducidos al Camposanto sin acompañarles, ni el Padre nuestro detrás, del capellán que tiene el establecimiento.

El sistema ha cambiado y lo celebramos para que no se deje ver desigualdad de trato.

El viernes, en coche muy decente, con cruz, con sacerdote revestido y acompañado por monjas y asilados, fué conducido un anciano a la Mansión eterna.

Si nuestro ruego antes hubiérase atendido, se hubiera evitado comentarios poco favorables, consignando con gusto, que en nuestra labor, tomó una parte activísima el cura del Cementerio don Manuel Garzarán que cual nosotros, hoy sentirá la satisfacción de haber contribuido a evitar una notoria desigualdad.

Nos complace consignarlo.

Almorranas-Varices-Ulceras

Cura radical «sin operación»
Dr. JAIME LEDESMA
Especialista del Hospital Victoria Eugenia en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
Alfaro 1, 16, entresuelo.—Consulta de 11 a 1.—Zaragoza

Viuda de Joaquín Asensio

= ÓVALO, 7.—TERUEL =
Almacén de aceites y ultramarinos.—Fábrica de Jabón.—Almacén de abonos.—Compra y venta de maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Garage Patria

Accesorios.—Taller de reparaciones

Autos de Alquiler

Teléfono núm. 22 A

PRECIOS DE ESTANCIA DE COCHES

Cabinas comprendiendo agua para limpieza del coche al mes.	20'00 pts.
Coches sin cabina con agua.	12'00 »
Estancia por día.	1'50 »
Lavadero público por coche.	1'50 »
Engrase de coche.	1'00 »

Máquinas para coser y bordar, Bovina Central, desde 300 pesetas

SEIS AÑOS DE GARANTÍA

Underwood para escribir.—Facit para calcular.—Muebles para oficinas.—Accesorios, cintas y papel carbón.

Gramolas y discos «La Voz de su Amo»
REGAL = ODEÓN = PARLOPHÓN

Casa de Emilio Herrero

San Juan, núm. 15.—TERUEL

2.000 pls. preciso

Para suministro urgente. Garantía y buen interés.

Escribir a M. J. imprenta de LA VOZ.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Regresó a Teruel, el joven jefe de Contabilidad de esta Intervención don Gregorio H. Colet.
= Marchó con permiso a Mora, el abogado y jefe de Negociado de Hacienda don Manuel Subiza.
= De Madrid regresó nuestro compañero Antonio Cano, próximo a ingresar en el Cuerpo general de Hacienda.
= De Melilla, con su elegante y joven esposa doña Josefina Rodríguez e hijo Juanito, el capitán retirado don Juan Ansuategui, que fija su residencia en Teruel.
= El sábado por la noche llegó en el rápido de Madrid regresando hoy a la ciudad citada, nuestro querido amigo el diputado por Teruel don José Borrajo.
= Con su señora y bella sobrina, marchó a Pamplona el funcionario de esta Diputación don Segundo del Hoyo.
= Salió de veraneo para sus posesiones de Valdecuena el ex presidente de esta Diputación provincial don Eugenio Gómez Alaestante, acompañado de su distinguida hermana y sobrinos.
= De cumplir sus deberes militares llegaron de Valencia los jóvenes Juan Jarque y Luis Garzarán.
= Tuvimos el gusto de saludar al culto maestro de Anadón don Marcelino Alquézar.
= Marchó a Sarrión, tras breve permanencia en ésta, el secretario del mismo pueblo don Juan Blasco.
= Saludamos al joven dibujante don Seratin Bello.
= Llegó de Valencia, el profesor de la Academia Boix, buen amigo nuestro, don Celso Casas.
= Regresó de Cella, terminadas sus vacaciones de verano, el oficial mayor del excelentísimo Ayuntamiento don Daniel Lanzuela.
= De Mallorca, después de asistir a la boda de su hermano Rafael, don Manuel y don Félix Losada.
= De Montalbán las simpáticas señoritas Raimunda y Joaquina Escobedo.
= Marchó a Albacete para reunirse con su distinguida familia, el secretario del Ayuntamiento don León Navarro.
= A Valencia, don Vicente Ortubia.
= A Baleares, nuestro paisano y amigo, don Thelismar Lluvias.
= De Valencia, donde permaneció unos días, regresó nuestro buen amigo el industrial de esta localidad don Vicente Argente.
= Tuvimos el gusto de saludar a don Juan Viñas Cuscó, de la casa Cotonificio, de Badalona.

ENFERMOS

Aun cuando sigue guardando cama, según noticias recibidas de Madrid, nuestro fraternal amigo don José Matres, mejora notablemente del accidente automovilista que puso en grave peligro su vida.

Con mucho gusto damos la noticia, para que puedan enterarse de tan grata nueva los infinitos amigos que nos escriben interesándose por el estado de amigo tan conocido en la provincia como querido de todos.

Celebraremos dar pronto la noticia de su completo y total restablecimiento.

ONOMASTICA

Ayer celebró la fiesta de sus días, la respetable dama doña Angela Piquer, viuda de Zapater, recibiendo innumerables felicitaciones de sus numerosas amistades.

Una la nuestra respetable y afectuosa.

VARIAS

Don Francisco Delgado y Tena y bella esposa née Pepita Plá, han tenido la fineza de ofrecernos su casa en Madrid, Serrano 104.

Al agradecer la deferencia, reiteramos al joven matrimonio nuestra felicitación que hacemos extensiva al digno y competente delegado de Hacienda nuestro querido amigo don Francisco de Asís Delgado, padre de los recién casados.

La festividad de mañana

Como todos los años, mañana a las doce, saldrá del Ayuntamiento la procesión cívica en conmemoración del segundo ataque carlista, el 4 de Agosto de 1874, presidiendo el acto el gobernador civil que para final dirigirá la palabra desde el balcón principal del Ayuntamiento.

Agradecemos la invitación que nos hace el alcalde accidental señor Bernad.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se hacen en la imprenta de LA VOZ a precio sumamente económico y a cualquier hora que se encarguen, sin aumento de coste.

DESDE 15 A 23 PESETAS EL CIENTO

Se conceden rebajas según el número del pedido.

Con inserción de la esquila en el periódico, precios convencionales. Pedid detalles y tarifas al administrador de LA VOZ.

BRONCHALES

Servicio de automóviles desde Santa Eulalia

SALIDA

Los lunes, miércoles y viernes, salida a la llegada del rápido de Valencia, a las 12'15; llegada a Bronchales, a las 13'30. Los martes, jueves, sábados y domingos, a las 22'15, para llegar a Bronchales a las 23'30 horas.

REGRESO

De Bronchales a Santa Eulalia: Todos los días a las 5'50 para llegar a Santa Eulalia a las siete, enlazando con el tren correo de Valencia y mixto de Calatayud.

PRECIO DEL BILLETE 4'05 PESETAS

Este nuevo servicio empieza el 1.º de Julio, hasta el 30 de Septiembre, no alterando el servicio del correo.

Bajo el cielo de Hollywood

Componiendo bellezas

(Exclusiva para este periódico)

La preocupación primordial de toda aspirante a estrella se puede condensar en una simple pregunta: ¿Gustaré, personalmente, desde la pantalla?... Porque a la mujer no la basta con ser una buena artista. Es menester que su belleza luzca. Si se posee, hay que componerla, refinarla cuanto sea posible. Y si no se posee, ¡hay que crearla! La cámara cinematográfica hace milagros. Pero esos milagros ni siquiera se intentan con las artistas que no pertenecen aún a la minoría de las y consagradas. A las consagradas es preciso defenderlas, cueste lo que cueste, para que al público le sigan pareciendo jóvenes y hermosas, aunque ya estuviesen en madurez marchita.

Pocas son, sin embargo, las venerables ruinas que los estudios se empeñan en conservar, como verdaderos monumentos nacionales. ¿Ejemplos? Mary Pickford, Norma Talmadge, Gloria Swanson...

Hay otras consagradas que, siendo jóvenes aún, no son bellas ni interesantes en la intimidad, y se quiere que deslumbren al público. Con éstas se hace todo género de experimentos creadores de hermosura y de encanto. Se las viste con el máximo arte, y se las cinematografía, pacientemente, a base de efectos de luz que favorezcan las facciones, huyendo de los perfiles duros o de los frentes vulgares. ¿Ejemplos? Norma Shearer y John Barrymore...

Las artistas no consagradas, si no resultan bien fotogénicas, se exponen a no brillar nunca, por excelentes condiciones artísticas que tengan. En cuanto llegan a Hollywood empieza para ellas el Calvario. Han de moldear su silueta al gusto imperante, y han de dulcificar su rostro en grado sumo. Y así no es de extrañar que los innumerables Salones de Belleza establecidos en torno a los estudios, se vean siempre rebosantes de clientes, y con otros tantos en turno.

Entré las artistas hispanas, varias tueron, y de las más principales, las que se sometieron incluso a delicadísimas operaciones quirúrgicas, para el rejuvenecimiento facial, como Elvira Morla y Mimí Aguglia. Otras se tuvieron que arreglar las respectivas narices, como María Fernanda Ladrón de Guevara y Angelita Benítez. Y otras se limitaron a someterse a muy duros tratamientos para adelgazar, como Catalina Bárcena, María Alba, Carmen Larrabeiti...

Conste que no cometo indiscreción alguna al revelar estas supuestas intimidades, que públicamente se saben y se comentan en Hollywood.

Como nadie ignora que son muchos, ellas y ellos, los que se ven obligados a tomar lecciones de dicción. Como abundan los que tienen que dar lecciones de canto, de baile, de natación, de equitación, ¡hasta de buenas maneras para no hacer el ridículo en actos de sociedad! Todo lo que no se sabe y se necesita, hay que aprenderlo. Para eso están los Conservatorios, las Academias particulares, y hasta las Escuelas de Enseñanza por Correspondencia, que es el procedimiento más moderno de instrucción.

La lucha por el triunfo no es cosa de juego. Todo artista debe pa-

sarse la vida estudiando, corrigiéndose, mejorándose! Sólo así se puede avanzar, con paso firme, por el siempre espinoso camino de la victoria...

ELENA DE LA TORRE

Hollywood, 1931.

Todo lector de este periódico, si desea alguna información sobre el movimiento cinematográfico o acerca de sus estrellas, así como respecto a la venta de obras e ideas a los Estudios, puede dirigirse sin costo alguno a nuestras Oficinas en Hollywood, incluyendo para la respuesta un sello internacional (Coupon-Repose International) que se vende en las estafetas de Correos. Dirijase a: 6.912 Hollywood Boulevard, Hollywood, California, U. S. A.

Purificación de aceites

minerales sucios de toda clase de motores.

Consultar precios

ANTONIO ESCUDERO

Muñoz Degraín, 23.—Teruel.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Defunciones.—Pedro Pablo Simón Alegre, 5 años a consecuencia de fiebres tifoideas. Hospital Provincial.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Colegio oficial del secretariado local de la provincia

El sábado pasado, celebró Junta general ordinaria, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el Secretariado de la provincia.

Presidió don León Navarro y asistió un gran número de señores secretarios.

Después de un afectuoso saludo de la presidencia, tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar los presupuestos de ingresos y gastos, las cuentas del Colegio y las de la sección de socorros.

Que no procede el ingreso, en corporación, en la Unión General de Trabajadores.

Aprobar todas las gestiones hechas por la presidencia.

Nombrar abogados del Colegio a don José M.ª Rivera y don Luis Feced y procurador a don José Bayona.

Nombrar los nuevos vocales y cargos de la Junta de gobierno del Colegio, que quedó constituida del siguiente modo:

Presidente, don León Navarro; vicepresidente, don José M.ª Gotta; secretario don Florencio Jaraba; tesorero, don Francisco Sastrón; contador, don Gregorio Bayona; vocales, don Fortunato Lapieza, por Albarracín; don Joaquín Mateo, por Aliaga; don Manuel Abella, por Castellote; don Ildefonso Sanz, por Calaniócha; don Agustín Melendo, por Hijar; don Juan José Blasco, por Mora de Rubielos; don Celso Gascón, por Montalbán; don Manuel Vallés, por Alcañiz; don Esteban Soriano, por Teruel, y don Ricardo Estevan, por Valderrobres.

Por aclamación se nombró presidente honorario del Colegio a don Emilio Peransí de Pé.

Finalmente se acordó un voto de gracias a los señores de la Junta que cesan y que conste el agradecimiento del Colegio hacia el excelentísimo Ayuntamiento de Teruel por haber concedido el salón de sesiones para celebrar esta Asamblea.

La administración de «La Voz»

Ha cesado en el cargo de administrador de LA VOZ DE TERUEL nuestro querido camarada Manuel Lorenzo, que como saben nuestros lectores, en breve saldrá para Zaragoza donde fué recientemente destinado.

Su paso por esta administración ha dejado entre todos los que en esta casa trabajamos, una estela de cariño fraternal y simpatías tantas que ni la distancia ni el tiempo que transcurra serán suficientes para que en lo más mínimo disminuyan aquellos afectos forjados en el yunque de la redacción.

En esta Casa se le recordará siempre y se le considerará como compañero carísimo e inteligente cuya marcha sentimos en el alma.

Se ha hecho cargo de la administración de LA VOZ DE TERUEL nuestro querido colaborador don Emiliano Pablo Pérez.

Los méritos y cualidades que adornan al nuevo administrador, encuadradas por una reconocida austeridad, presagian una labor de rendimiento digna de las condiciones que práctica y públicamente le son reconocidas en justicia.

Será un digno continuador de Manuel Lorenzo.

Nos congratulamos grandemente contar diariamente entre nosotros al buen camarada, que se ha hecho cargo de la administración de nuestro periódico.

GACETILLAS

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 24'5 y la mínima de hoy de 11'2.

SE ALQUILA el local que ocupó el garage Patria en la plaza del Seminario.

Desde Correos a la calle del Salvador ha perdido esta mañana un pobre obrero dos billetes (uno de 100 y otro de 50 pesetas). Se ruega a la persona que los haya encontrado los entregue en esta Administración, donde además de hacer una obra de caridad se le gratificará.

Federico Andrés López
San Andrés, núm. 19

Vende los números, con arreglo a modelo elegido por el Excmo. Ayuntamiento, para las puertas de las casas.

Salvador Asensio Jordán
Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz
GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACBITES FINOS y VINOS de calidades varias.
Ovalo, núm. 8.—TERUEL.

Cera EL CUCO
EN PASTA Y LIQUIDA
NO DA TRABAJO AL USARLA

Mármoles Artísticos
ESCUPTURA—ARQUITECTURA—LAPIDAS—PANTEONES
CONJUNTO DE ARTISTAS
FRANCISCO FERRANDO
Blanquería, 53.—VALENCIA

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil

Por tenencia ilícita de armas, han sido denunciados los vecinos de Palomar, Martín Martín Gracia y Joaquín Escusa Doñate, de Cella, ocupándose al primero una escopeta y al segundo un revólver.

Por infracción al reglamento de carreteras; Andrés Aragónés Gimeno, vecino de Vinaroz, Antonio Royo Navarro de Calanda y Francisco Vicente Gasulla, de Villaluengo.

Hacienda

Ha empezado a distrutar la licencia de verano concedida por el señor Delegado en uso de las atribuciones que le han sido concedidas por el señor ministro del ramo, el jefe de Negociado de esta Intervención de Hacienda, don Manuel Subiza.

Se ha reintegrado a su destino el jefe de Contabilidad don Gregorio Hernando Colet.

Para mañana están señalados los libramientos siguientes:

Don Lorenzo Pérez 450 pesetas; don José M.ª Caridad 1.870; inspectores de Hacienda 1.276'38; Depositario Pagador 35.000.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Advertisement for 'A los Herniados' featuring an illustration of a man and text describing a medical treatment for hernias. Includes contact information for 'CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico "HERNIUS"' in Barcelona.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se vota el Estatuto Catalán

En Cuenca se amotina el pueblo ante un acuerdo municipal.-Una explosión pirotécnica en Algemés ocasiona muertos y heridos.-Grave accidente de aviación.

FALLECE DON FERNANDO WEYLER

Servicio directo con la Agencia Mencheta Conferencia 5 tarde

El Estatuto Catalán

Barcelona.—Se verificó la votación del Estatuto Catalán. En la plaza de la República había colocada una mesa en la que firmaron la esposa e hija del señor Maciá.

Este no pudo hacerlo por no tener voto.

Por la tarde, Maciá dió cuenta a la muchedumbre diciendo lo que la votación significaba: El deseo de Cataluña de gobernarse y administrarse libremente.

Manifestó que estarán con el Gobierno de España, si el Gobierno se hace digno del apoyo.

En Barcelona, capital, según cálculos de última hora, han votado 91.000 mujeres y 172 hombres.

En contra lo habrán hecho unos 4.000.

Hasta el jueves no se sabrá el resultado total pues son 700 los pueblos.

El comandante Franco, ha dicho: Después de este resultado, no puede negarse a Cataluña el derecho a gobernarse por sí mismo.

Las reformas militares

El señor Azaña ha manifestado que al Consejo de mañana llevará el proyecto de ley de reformas en el Ejército que en esta semana someterá al Parlamento.

Precauciones

Valencia.—Ante el temor de posibles sucesos, las autoridades han adoptado grandes precauciones.

GUERRA DEL RIO DICE...

El jefe de la minoría radical estima que al Gobierno actual debe sucederle otro netamente republicano. Entiende que el incumplimiento del pacto de San Sebastián convertirá la perfidia borbónica en perfidia española.

Elogia la labor de Azaña y cree que la Constitución estará aprobada en el mes de septiembre. No está del todo conforme con el anteproyecto de Constitución.

Los radicales siguen teniendo el antiguo programa federal con las adapta-

ciones que imponen los tiempos. El espíritu catalán lo expresó fielmente el diputado catalán señor Carrasco, separatista antes del 14 de Abril y entusiasta españolista desde la proclamación de la República.

Falta de ciudadanía

Sevilla.—El juez designado para el esclarecimiento de los pasados sucesos, se queja de no encontrar la ciudadanía precisa para deducir responsabilidades.

Por ello se mostraba contrariado y así pensaba transmitirlo al fiscal de la República.

El «Cristo de Vigo»

Vigo.—Se celebró con gran solemnidad la tradicional procesión del «Cristo de Vigo».

CONSEJO

Mañana se celebrará en Hacienda consejo de Ministros.

Llega y regresa

Bilbao.—Llegó el ministro de Hacienda don Indalecio Prieto el cual confirmó que el día 16 llegarán todos los ministros.

Esta noche regresará a Madrid.

Las fiestas

Huelva.—Con gran desanimación de forasteros, han empezado las fiestas colombinas.

Conferencia

En la presidencia estuvo conferenciando con el señor Alcalá Zamora, el teniente general Castro Girona.

Lo desmienten

París.—Los ex ministros señores González Hontoria y duque de Alba han desmentido las supuestas actividades en que les suponen algunos periódicos.

Con rumbo a España

Habana.—En el «Marqués de Comillas», embarcaron 385 compatriotas que se repatrian a su tierra.

Lo que dice Maciá

Lisboa.—Un periódico portugués publica una entrevista con el presidente de la Generalidad Catalana.

El señor Maciá dedica grandes elogios a la C. N. T. y afirma que el triunfo del Estatuto Catalán, caso de no aprobarlo el Parlamento, la población catalana decidirá su actitud.

La minoría catalana no votará en pro ni en contra del Gobierno, pues no estamos — dice — conformes con la actuación de algunos ministros, ni queremos comprar la aprobación del Estatuto con claudicaciones.

Mas retirados

El «Diario de la Guerra» dispone pasen a situación de retirados un capitán de Infantería, 35 tenientes de Intendencia y 123 alféreces de Infantería.

Alarmistas

Ciudad Real.—En bastantes pueblos de la provincia reina gran alarma por la presencia de un numeroso grupo de individuos armados de garrotes, que penetran en las heredades causando grandes daños.

Sucesos en Cuenca

Cuenca.—En el Ayuntamiento discutióse la propuesta de la comisión respectiva proponiendo la destitución del arquitecto municipal don Fernando Alcántara por infidelidad en la custodia de documentos públicos y por el dictamen emitido por la

desviación del río Huecar.

Después de larga discusión se procedió a votación, acordándose la continuación en su puesto de dicho funcionario por los votos de los monárquicos que en aquella sesión estaban en mayoría.

El escándalo que se produce es enorme, colocándose el público en tan violenta actitud que no permite la salida de los concejales a la calle y obligando a dimitir a todo el Ayuntamiento.

El gobernador no ha admitido la dimisión. Los ánimos están muy excitados habiéndose registrado en la calle algunos alborotos.

Accidente de aviación

Málaga.—En la desembocadura de Río Verde, una ráfaga de viento hizo capotar a un avión, desapareciendo sus tripulantes.

Dícese que el aparato procedía del aeródromo de Getafe, pilotándolo el teniente Trillo.

Accidente de automóvil

Sevilla.—En las cercanías de Cabeza de San Juan, el auto ocupado por el teniente general señor Ruiz Trillo, su familia y ayudantes, chocó con un camión. La esposa del ge-

neral, resultó con heridas en la cabeza, como igualmente la esposa del ayudante. El auditor don Luis Manzaneque con heridas en la pierna, el general Ruiz Trillo en la cabeza.

Todos fueron trasladados a Sevilla.

Explosión por el calor

Valencia.—Comunican de Algemés que a consecuencia del excesivo calor reinante, hizo explosión la pólvora almacenada en un taller de pirotecnia, resultando muertos María Giner Morales, José García y su esposa, más tres heridos graves.

El incendio se propagó a dos casas limítrofes.

No hay tal rebaja

El señor Largo Caballero, ha manifestado que le ha visitado el director de las minas de Riotinto, negando la rebaja de jornales a los obreros en aquellas minas.

Nos ha dicho el ministro, que se había resuelto la huelga de metalúrgicos de Sevilla.

Fallecimiento de Fernando Weyler

Mallorca.—A consecuencia de una úlcera en el estómago, ha fallecido el comandante del Ejército y ex gobernador civil de Zaragoza don Fernando Weyler.

Su muerte ha causado sentimiento.

Plante

Ha dicho el señor Galzarza que actualmente hay 20 huelguistas de la Telefónica detenidos y que los demás se les liberta.

Los demás detenidos, se creían íbaseles a poner en libertad y al verse defraudados han provocado un plante en la Cárcel.

Se posesiona

Hoy se posesionó de la Fiscalía de la República, el recientemente nombrado señor Franchi.

Los R. R. S.

Málaga.—Se celebró la Asamblea provincial del partido republicano radical socialista, acordando pedir al Gobierno la destitución del gobernador civil por su manifiesta parcialidad política.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL LIBERAL

Manifiesta que el momento actual es esencialmente político, estimando que junto a la ordenación del trabajo y producción del campo, hay que organizar y ordenar la producción del trabajo en las grandes urbes y los centros fabriles de las cuencas mineras.

EL DEBATE

Hablando de Cataluña, dice que la «Exquerra catalana» quiere navegar sobre las aguas mansas de la burguesía y el oleaje del Sindicalismo.

EL SOCIALISTA

El órgano de la U. G. T. dice que el señor Compagnys ha recibido del señor Maura (don Miguel) la justa respuesta de su reproche.

EL SOL

Dice este periódico que lo más interesante de Cataluña en los actuales son las bases del Sindicato único en el ramo de hilados y tejidos, que pretende instaurar el comunismo libertario en Cataluña.

Los patronos desean llegar al máximo de concesiones económicas, pero parece que los obreros no aceptan ni el diálogo.

En este caso se llegará a cerrar las fábricas la próxima semana y esta actitud sería decisiva bajo todos los aspectos de la actividad social y política de Cataluña.



Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermizos,
DEBILES, INAPETENTES,
con el agradabilísimo regenerador Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Tomarlo es una delicia para los niños.
Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente
Pedid **JARABE SALUD**, para evitar imitaciones.
No se vende a granel. e

Gumersindo Serrano
PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Libros y Revistas
De cuantas producciones científicas o literarias, se nos remitan dos ejemplares, haremos un estudio o juicio crítico, en nuestra sección de Bibliografía
Vea V. nuestra información de cuarta página

Hablando con el gobernador

Encontramos a nuestro estimado amigo señor Ninet, abrumado de trabajo; comisiones numerosísimas de pueblos de la provincia que acuden en consultas y no pocos en demanda de algo que les afecta.

A pesar de ese trabajo verdaderamente agobiador, el gobernador siempre tiene unos momentos para nosotros los periodistas, a quienes escucha y atiende. Correcto y bondadoso, nos manifiesta el señor Ninet:

He visto la queja de La Voz sobre el alumbrado y habrán visto ustedes que no desoigo sus lamentos; mejor dicho, antes de la queja formulada por su periódico, ya había tomado las medidas para obrar en consecuencia.

El señor Ninet, nos dice, que le ha visitado una comisión de obreros mineros de Libros, para manifestarle su disconformidad con las bases presentadas por otros obreros de aquellas minas que piden participación en el negocio.

También hubo de manifestarnos que recogía una denuncia de «Adelante!» sobre la conducta del párroco de Torrevilla y trataba de comprobar lo que pudiera haber de cierto.

Terminó la charla con nosotros, manifestándonos que identificado con el sentimiento político de Teruel, se proponía asistir a la procesión cívica de mañana y entendiendo que había una injustificada ausencia en ese simpático acto popular, de acuerdo con el alcalde que lo apreciaba lo mismo, se pondrían los medios para que ocuparan sus puestos, el gobernador militar y la representación de la Guardia civil, cuerpo que debe ser testigo del homenaje que Teruel rinde a los héroes de la institución citada muertos en la defensa de la ciudad.

Don Jaime Ninet se mostraba muy complacido por la llegada de sus familiares don José Puig y esposa e hijos Felio y Juan que tuvo la gentileza de presentarnos y a quien el reporter después de saludar, desea muy grata estancia en la ciudad de los Amantes.

Hoy han visitado al gobernador: El alcalde y diputado a Cortes por Teruel don José Borrajo.

Don Luis Gómez, representante de las minas de Ojos Negros y altos hornos de Sagunto.

Alcalde y secretario de Montalbán que le han interesado les dispensará de una multa impuesta por el señor gobernador por desacato a su autoridad con ocasión de una visita que hizo a dicho pueblo.

Comisión de padres y soldados sublevados en Jaca.

Señor ingeniero de Montes don José Deseur.

Don Manuel Bernad, alcalde accidental de Teruel.

Comisión de vecinos de Caudé, que han protestado de unas multas que les han sido impuestas por el alcalde con motivo de una boda y unas rondas.

Les ha contestado el señor gobernador, que ha pedido informes y que con arreglo a ellas resolverá.

Señor secretario de La Hoz de la Vieja.

Don Macario Crespo con una Comisión de Fuentes Calientes.

Señor inspector provincial de Sanidad para tratar de asuntos diversos.

Esta tarde ha marchado el señor Ninet a visitar las minas de Ojos Negros.

DEPORTES

En el campo de La Tahona jugaron ayer un partido amistoso los equipos infantiles del Rápido y el Athlétic, éste reforzado con algunos jugadores del primer equipo.

Los chicos del Rápido, como siempre, jugaron mucho y bien y en el primer tiempo no consiguieron marcar por la buena actuación del portero del Athlétic que paró todo que le chutaron.

En el segundo tiempo el Rápido se creció, pues no tenían enemigo debido a que los del Athlétic estaban desentrenados y no le daban una, y metió cuatro tantos, obra de Estevan dos, Calvo uno y Pérez otro.

Se distinguieron por el Rápido Estevan, Sáez, Soria, Calvo y Guillén, y por el Athlétic únicamente el portero en el primer tiempo y en el transcurso de todo el partido sólo Rico y Pastor.

También jugaron ayer en el campo de la Juventud los equipos infantiles de esta Sociedad y del Terror.

Los pequeños terroristas se impusieron desde el primer momento, embotellando a sus contrarios durante casi todo el partido.

En el primer tiempo marcaron un goal los del Terror por medio de su extremo derecha Guillermo y en el segundo este mismo jugador metió otro tanto para su equipo debido a un penalty que hizo la Juventud.

Terminó el partido con la victoria del Terror por dos tantos a cero, jugando bien por el Terror Guillermo, Argente y la defensa y por la Juventud Pepe, Fortea y Navarrete.

P. J. L.

TARJETAS de VISITA
se hacen en la imprenta de este periódico

Antonio Navarro AUTOMOVILES DE ALQUILER

AVISOS:
Garage Aragón. TERUEL Harzembuch, 12.
Teléfono 107 Teléfono 115

Una denuncia injustificada Para el comisario de Policía

Conste que no nos lo han contado; no hablamos pues por referencia. Somos testigos presenciales y por ello creemos deber decirlo para que la verdad resplandezca y si se ha impuesto sanción se anule o se condone.

El sábado por la noche, había cierta animación en el café de la plaza llamado Nacional o sea el antiguo Regio.

Al dar la una, su propietario, dió la hora a los parroquianos y un agente de la autoridad, seguidamente, entró y denunció al dueño del establecimiento por no haberlo cerrado.

Tal resolución, produjo a los presentes viva contrariedad y por ser de justicia, nos permitimos llamar la atención del digno comisario de Policía señor Franco y en último extremo del señor gobernador para que si ello es posible, se ponga remedio a lo que vamos a relatar.

El señor Roch, propietario del Café Nacional, fué injustamente denunciado; este señor, advirtió que era la hora de cerrar al dar la una, pero hay que tener en cuenta que el público está haciendo consumación; por oír la una, no es cosa de dejar de tomar lo que ha reclamado o hacerlo atropelladamente; así mismo, si los parroquianos están distraídos en alguna partida de dominó por ejemplo, tampoco es razón para que lo dejen todo y salgan de cualquier manera.

Conforme que cuando sea la hora de cerrar los establecimientos (conste que ahora no estamos en invierno) que se cierren, pero habrá de tenerse la consideración y el respeto que el público se merece, dándole algunos minutos para terminar las consumaciones y terminar las partidas.

Y el sábado eran respetabilísimas personas por sus cargos y representación, las que se encontraban en el establecimiento citado y se sorprendieron de la multa impuesta al propietario.

Entendemos y lo hacemos constar, de que ni hay motivo ni hay derecho para tal medida: Estas cosas, son muchas veces causa de incidentes que no deben registrarse por ser desagradables.

TALLERES TIPOGRAFICOS DE La Voz de Teruel

Se hacen toda clase de impresos y trabajos para Oficinas públicas y particulares, Empresas y Contratas. Facturas y cartas memorandum y recibos talonarios, para fábricas, almacenes, comercios y despachos.

Pidanse catálogos y presupuestos.

Precios moderados.

Trabajos de propaganda económica y de lujo.
Impresión de toda clase de publicaciones. En esta casa se editan: Boletín del Colegio Médico de la provincia de Teruel, Boletín de la Cámara de Comercio, del Colegio de Veterinarios y otros

TAL DÍA COMO HOY ...hace 25 años

Da a luz un niño, la distinguida señora doña Dolores Morales, esposa del conocido abogado don Pedro Feded.

En la plaza de San Juan, a las once de la noche, Dámaso García Gómez de 16 años, hiere de un tiro de pistola a León Galve Muñoz, de 15 años que riñen por cuestiones propias de muchachos. El agresor es detenido por el jefe de Policía don José Monforte.

Es destinado a Soria el sobrestante de Obras públicas don Raimundo Balsa, siendo nombrado en su lugar el de igual categoría don Mariano Castillo.

Llega el nuevo gobernador don Ricardo Martínez.

«Noticiero Turolense», publica un artículo del tenedor de libros de Hacienda don Federico Puig, haciendo ver que las procesiones del 3 de Julio y 4 de Agosto son del pueblo y protesta que se les dé determinado carácter político.

Para dedicar una corona en el Mausoleo de la libertad, llega de Zaragoza el conocido republicano don Juan Pedro Barcelona.

En el pueblo de Monroyo, Eusebio Lombart, de 69 años, muere estrangulado por un cuñado apellidado Sauras y apodado Negro. El motivo es por cuestión de intereses.

Don Gregorio Vilatela

Nuestro distinguido compañero el director de «República», ha sido designado vice-presidente de la representación parlamentaria del partido radical socialista.

Le felicitamos por la distinción de que ha sido objeto.

Para el Templo del Pilar

Relación de las limosnas recibidas en la Secretaría del Palacio Episcopal para las obras de Nuestra señora del Pilar de Zaragoza. (Continuación)

	Pesetas
Suma anterior	18.285'60
Parroquia de Ródenas	15'00
» de El Cuervo	43'10
Colecta popular de Villar del Cobo	27'50
Señor cura párroco de ídem	10'00
D.ª Pilar Toboñas maestra de ídem	10'00
D. Juan Domingo González de ídem	5'00
D. Antonio Soriano párroco de Villalba Baja	5'00
Parroquia de ídem	6'25
» de Rillo	47'95
D. Juan Pumareta enónimo de Fuentes Calientes	5'00
Parroquia de ídem	13'00
D. Jorge Loras de ídem	7'00
Parroquia de Lidón	
Don M. S. H	5'00
D. Joaquín Silvestre Calomarde	5'00
D.ª María Hernández Calomarde	5'00

D.ª Isabel Silvestre Calomarde	5'00
D.ª Gabriela Silvestre Hernández	2'50
D.ª Resurrección Silvestre Hernández	2'50
Parroquia de El Pobo	33'00
» de Arroyo Frio	5'00
D. Antonio Belenguer párroco de Hinojosa	25'00
D.ª Amparo Escorihuela de Hinojosa	25'00
D. Simón Monforte de ídem	1'00
D.ª Teresa Sancho maestra de ídem	5'00
» Leonisa Benso de ídem	10'00
D. Manuel Domingo de ídem	5'00
D.ª Cecilia Berna de ídem	1'00
Varios devotos de ídem	10'85
Parroquia de Villel	118'50
» de Cobatillas	
Una familia piadosa	10'00
Niñas de la Escuela de Sarrión, dirigida por doña María de los Angeles García	8'00
Una devota de la Virgen de Sarrión	2'00
Parroquia de Valdecucena	
Ayuntamiento	25'00
D. Leocadio Martínez, cura	10'00
D. Marcelino López	1'00
» Moisés López	2'00
» Castor Martínez	4'00
» Florencio Alamán	2'00
Los infantillos	2'50
D. Laureano García	2'00
» Emilio García	1'00
D.ª Luisa Soriano	1'00
D. Segundo Silvestre	1'00
» Demetrio Silvestre	1'00
» Basilio Marco	2'00
» Manuel Romero	5'00
» Francisco Soriano Tortajada	2'00
» Angel Marco	2'00
» Lucio Pérez	2'00
» Liborio Montón	2'00
» Modesto Romero	2'00
Total	18.841'75

Vaya nuestro aplauso

El concejal encargado don José Maicas, de acuerdo con el alcalde don Manuel Bernad, ha dispuesto, que todos los viernes los riegos del tanque Municipal, se realicen con la cantidad de ocho litros de zotal. Una medida higiénica que aplaudimos muy sinceramente.

HICHADOS ARDIENTES, CANCADOS, SUDOROSOS, SENSIBLES, DOLORIDOS.

SI ESTAN SUS PIES

¡PARECE DE CALLOS, ABARONES, CONTUSIONES, GRIETAS, DUREZAS, AMPOLLAS!

¡NADA MEJOR QUE UN BANO CON SAL-BAN!

PAQUETE PARA UN BANO ASIS. # DOS # 0.60 # CUATRO # 1.00

FARMACIAS Y DROGUERIAS

La Banda municipal

UNA RESOLUCIÓN MUY LAMENTABLE

Nos ha producido verdadera contrariedad la resolución adoptada por los elementos que constituyen la Banda municipal, y al hablar así, no nos referimos para nada a la petición de mejora de condición y negativa de actuar mientras no se les dé cumplida solución a sus aspiraciones que consideramos legítimas y justas; no es eso.

Nos lamentamos que ante la fiesta de mañana, los simpáticos muchachos no hayan tenido en cuenta su significación y por el nombre de Teruel, no hayan hecho una excepción y tomen parte en los actos que lleva consigo la conmemoración de la fiesta liberal. Y es más de lamentar cuando sus deseos han sido recogidos por el Ayuntamiento en la sesión última y hállese en estudio la asignación de sueldo en la comisión al efecto nombrada. Ello pudiera serles contraproducente.

Reflexionen que aun es tiempo y ofrézcanse al Ayuntamiento, siquiera en recuerdo de los defensores de Teruel sacrificados en la fecha que todos conmemoramos.

Ante la actitud en que se han colocado los músicos de la Banda municipal, será sustituida por la Provincial que dirige el señor Soler.

SUCESOS

AMENAZAS DE MUERTE

Cella.—Por haber amenazado de muerte con una pistola al pastor vecino de este pueblo, Pedro Sánchez Hernandez, ha sido puesto a disposición del Juez Francisco Ortiz Lorrente.

Las causas lo motivaron el haber pastado reses del dicho partor, en terrenos propiedad del denunciado.

SE LIA A PEDRADAS

Puertomingalvo.—Como consecuencia de haber sido sorprendidos pastando sus ganados, los vecinos Cornelio Meseguer Gascón y Manuel Gascón Salvador, en una finca propiedad de Juan Baquero y al ser sorprendidos por la esposa de éste, se cruzaron de palabras, arrojando a ésta varias pedradas el Cornelio Meseguer Gascón que le produjeron heridas leves.

ORDINARIO Teruel-Madrid

Razón: En esta Administración

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL-BRETÓN

AGUAS SUBTERRÁNEAS

Para riegos, abrevaderos y fuentes.—Garantizamos profundidad y cantidad.
P. GRACIA.—Monreal del Campo (Teruel)

HOTEL Y PABELLONES FUENTE EN-SEGURES

BENASAL (provincia de Castellón)

Aguas sin rival contra la diátesis úrica (cálculos o mal de piedra, arenilla, gota, reumatismo, diabetes, etc.) así como enfermedades del estómago, hígado o intestinos.

Temperatura de agua, 11'25. Altura, 976 metros, sin igual para estación veraniega. Hotel de primera. Pabellones amueblados para familias. Cuartos modestos. Terraza, oratorio, agua corriente, luz eléctrica, garage, juegos licitos.

Unicos establecimientos inmediatos al manantial. Combinación de autobuses con los trenes entre Valencia y Barcelona.

Para informes de pabellones y cuartos, viuda de don Félix Blanco Alloza, núm. 4.—Castellón, y para el Hotel. Administrador del Hotel de Fuente En-Segures (Benasal)

¡GANADEROS!

DESDE HACE AÑOS, LA

SAL MARTINEZ

preserva y cura siempre vuestro ganado LANAR, CABRIO Y VACUNO de todas las infecciones, especialmente BAZO y CARBUNCO. No tardad en darla.

TAMBIÉN A SUS

CERDOS

preservará y curará radicalmente de todas las enfermedades infecciosas, evitando muchas muertes. Es económica, sencilla de aplicar y jamás nociva.

PEDIDOS y FOLLETOS, con referencias de importantísimos Ganaderos y Veterinarios, sobre los éxitos de SAL MARTINEZ en los cerdos y demás ganados, a

D. Antonio Martínez Pescador

Almonacid de la Sierra (Zaragoza)

VENTA.—En Farmacias, Droguerías y Asociación General de Ganaderos, Madrid